

6月20日零时起,全国铁路实行新的列车运行图,客货运输提质增效,城市间旅行时间再压缩

# 列车运行图

更多精彩内容  
请登录本报新媒体平台  
或拨打热线互动 爆料  
0551 65179666



提质效、投新线、畅货流……

# 看列车运行图调整的“增”与“减”



## 北京丰台站开通运营

6月20日,G601次复兴号列车从北京丰台站开出。当日,随着G601次复兴号列车从北京丰台站缓缓开出,改建后的百年老站北京丰台站以全新面貌开通运营,北京首都又添城市新地标。改建后的北京丰台站是亚洲最大铁路枢纽客站,将安排京广高速铁路、京沪、京九普速铁路等多条线路的列车始发终到作业,运营初期安排旅客列车120列。

北京丰台站开通运营后,北京铁路枢纽北京西站、北京站等车站功能相应优化调整,各车站分工更加科学合理,北京综合交通运输服务功能将进一步增强,极大便利人民群众出行。

新华社发

6月20日零时起,全国铁路实行新的列车运行图,客货运输提质增效,城市间旅行时间再压缩。“增”与“减”之间,释放出经济社会发展新动力。

### 提质效

20日,G51次列车开行时速达350公里,标志着京广高铁京武段常态化按时速350公里高标运营。

“从第一条运行时速350公里的京津城际高铁,到后来的京沪高铁、京广高铁……京广高铁京武段常态化高标运营,标志着中国铁路发展更进一步。”中国铁路北京局集团有限公司北京高铁工务段段长傅博说。

据了解,6月20日开始,北京西站将有26对旅客列车按照时速350公里运行,这些旅客列车均为复兴号动车组列车,其中包含智能动车组、高寒动车组等特殊车型。

中国铁路成都局集团有限公司也将新增、优化6对进京高品质标杆动车,升级使用CR400高等级“复兴号”动车组,压缩旅行时间,提升列车品质。

“成都局将开发新线新产品,激发潜在客流。同时也将做好旅客服务,关注脱网人群等重点服务。”中国铁路成都局集团有限公司客运部技术科副科长苏克令说。

此次调图,还特别对山高路远、交通不便的地区开行慢火车作出安排,强调将持续开好公益性慢火车。

在世界第二大流动沙

漠——塔克拉玛干沙漠南缘,有一趟开行11年的公益性慢火车“和田玉龙号”列车,每天穿越这里。“66个停靠站点,平均每30分钟停一次,沿线一些小站只有一两个乘客,但这些‘一个人的车站’被保留了下来。”列车长坡拉提汗说。

### 投新线

早上在重庆吃碗小面,中午到郑州喝碗胡辣汤,不想?20日7时32分,G52次列车从重庆北站驶出,标志着郑州至重庆高速铁路全线贯通运营。郑渝高铁开通后,重庆到北京、郑州最快只需6小时46分、4小时23分。

61岁的陆彩平拿着从重庆到郑州的车票,登上G52次列车。“郑渝高铁对于重庆的发展十分重要。作为一个重庆人,我专门买了郑渝高铁首发列车的车票,纪念这个历史性时刻。”陆彩平说。

新线路的开通,让重庆云阳县进入“高铁时代”。一大早,来自云阳县61岁的黄绍华身着戏服,和另外两位川剧演员一起扮演着“刘关张”,在G52次列车前和旅客进行互动,推介云阳县。黄绍华说:“云阳自然资源、文化资源丰富。郑渝高铁通车,一定会让更多人知道云阳。”

20日,经过4年的改扩建,百年老站北京丰台站启用。7时26分,G601次复兴号列车从北京丰台站缓缓开出,北京丰台站高速场开通运营。

据北京丰台站副站长王建介绍,北京丰台站每小时最高可容纳14000人同时候车,设有32条到达出发线,32个客运站台面,是亚洲最大铁路枢纽客站。

王建说,北京丰台站初步安排旅客列车120列,其中高速46列、普速74列。未来,北京丰台站将与北京站、北京西站、北京南站、北京城市副中心站等北京铁路枢纽客运站深度融合,优化首都交通运输结构,完善首都综合交通体系,带动经济社会发展。

### 畅货流

此次列车运行图调整,进一步增开货物列车,保障铁路货运通道畅通和产业链供应链稳定。

“乌北至将军庙铁路是新疆铁路货运重要通道,新疆铁路部门充分利用北疆铁路环线能力,有效提高运输效率。”中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司货运部副主任李星说,此次调图,兰新铁路将增开6列货车,计划通过哈密、乌鲁木齐、库尔勒三个片区运输煤炭,为青海、河西走廊、成昆等方向企业的电煤、生产用煤提供运力支持。

中老铁路开通运营以来,呈现客货运输两旺态势,为服务两国民众便捷高效出行、畅通国内国际双循环、促进中老经济走廊建设发挥了积极作用。

半年多来,中老铁路运输货物的品类由开通初期的化肥、百货扩展至电子、光伏、冷链水果等100多种,已覆盖泰国、缅甸、老挝、马来西亚、柬埔寨、新加坡等近10个国家和地区。

“为满足中老国际货物班列的运输需求,此次调图后,中老铁路‘澜湄快线’品牌列车将采取固定车底循环的方式进行运输,直达列车在卸车站卸空后,仍原车返回,提升了车底利用率。”中国铁路昆明局集团昆明东站副站长秦勇说,“澜湄快线”列车抵达老挝万象后,不用解体编组,进一步提高货运效率。

据新华社电

## 振亚养老推出“钻石夫妻”专属套房

时光流逝,人生的历史长河从青丝到白发,从风华正茂到耄耋之年。风雨同舟、相濡以沫,携手相伴60载结为“钻石婚夫妻”。他们经历了童年的无忧无虑、青年的壮志凌云、中年的重任在肩、再到如今老年的步履蹒跚。为子女、为工作、为家庭辛苦操劳了一辈子,总该为自己找一个心灵的栖息地。

据悉,有着17年机构养老办院经验的滨湖振亚养老院是安徽省四级养老机构,实行医养融合服务模式。近期在养老机构内专为这样的夫妻推出部分“钻石夫妻”套房,让他们在这里安度幸福晚年。

“钻石夫妻”套房不同于普通套房,套房内除了配备基本的家具设施、中央空调、24小时热水供应外,更主要是植入了钻石夫妻携手相伴一生的生活元素。如在室内布置了承载他们年轻时美好回忆的“照片墙”、结婚时新郎为新娘梳妆打扮的“梳妆台”、浪漫温馨的“烛光餐桌”、“钻石夫妻”字样的暖居门牌,同时配有精美的饰品装饰。入住的钻石夫妻将收到院长签发馈赠的“钻石婚”纪念册,总体感觉既古老又新颖,浪漫且别致。

值得一提的是,考虑“钻石夫妻”已属于高龄长者,养老院每月特别赠送600元护理补贴券,可供他们用于送餐、美发、乘车使用。

另悉,振亚养老推出的“钻石夫妻”套房在省内养老机构内尚属首家。

预约咨询电话:0551-62992116。

## 1008万!快乐8又1注千万大奖喜降安徽

6月18日晚,中国福利彩票“快乐8”游戏进行第2022159期开奖。安徽彩民喜获1注快乐8“选十中十”1000万元大奖。

据悉,当期“快乐8”开奖号码为05、06、07、11、12、15、16、17、19、26、38、46、51、52、55、61、64、71、77、78。全国共中出1注“选十中十”大奖,花落安徽。按照派奖规则常规奖金500万元+翻番奖派奖奖金金额500万元,单注合计奖金达到1000万元。据了解,安徽的这注千万大奖出自位于合肥市全椒路和长江东大街交口的福彩第34010660号投注站,一幸运彩民凭借一张22元的“选十”11码复式票,揽获1注“选十中十”和10注“选十中九”,中奖金额合计10080000元。这也是安徽“快乐8”5.2亿大奖派奖以来的第二个千万大奖。 印敏